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Monsieur le leader du gouvernement, 

 
J’ai pris connaissance de la question inscrite au feuilleton le 26 septembre 2024 par 
le député de la circonscription de l’Acadie, M. André Albert Morin, concernant un cas 
de regroupement familial rapporté par le Journal de Chambly. 

D’abord, nous sommes sensibles à la situation que vivent les familles en attente de 
regroupement familial et nous sommes à l’écoute. Mon équipe a rencontré le collectif 
Québec Réunifié peu de temps après ma nomination pour discuter des enjeux qui 
touchent particulièrement ce programme et réfléchir à des aménagements possibles 
à l’intérieur de nos seuils. 

 
Nous avons aussi demandé à Immigration, Réfugiés et Citoyenneté Canada (IRCC) 
de respecter le principe du premier arrivé premier servi, qui n’était pas toujours 
respecté et qui entraîne des attentes encore plus difficiles pour les familles. Cela fait 
d’ailleurs partie des aspects soulevés par la vérificatrice générale du Canada. 

 
Maintenant, l’approche de notre gouvernement est de fixer nos seuils d’immigration 
de manière à garder un équilibre entre l’accueil pour des raisons humanitaires, le 
regroupement familial et la nécessité de combler des besoins de main-d’œuvre dans 
plusieurs secteurs stratégiques, tout en contribuant à renverser la tendance du 
français au Québec, et à Montréal en particulier. 

Je tiens à rappeler que peu importe le gouvernement qui était au pouvoir, le nombre 
du regroupement familial dans notre immigration totale est resté relativement stable 
depuis 2013, soit environ 10 000 admissions par année. 

 
Veuillez agréer, cher collègue, l’expression de mes sentiments les meilleurs. 

 

 
 
 

 

Québec 
700, boul. René-Lévesque Est, 
29e étage, bureau 29.25 
Québec (Québec) G1R 5H1 
Téléphone : 418 644-2128 
ministre@mifi.gouv.qc.ca 

Montréal 
1200, boulevard Saint-Laurent 
7e étage, bureau 7.100 
Montréal (Québec) H2X 0C9 
Téléphone : 514 873-9940 
www.immigration-quebec.gouv.qc.ca 

mailto:ministre@mifi.gouv.qc.ca
http://www.immigration-quebec.gouv.qc.ca/

